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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldés egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmi, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgdl. Ebben jelolje a helytelen megoldast
mindig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan 0sszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Szobeli 33
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési ut-
mutatoban taladlhato atszamitasi tablazatokat! A flizetek végén talalhatd Osszesitd tablazatba
be kell irnia a tanul6d 0sszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tablazat segitsé-
gével meghatarozott vizsgapontokat is (4tszamitott vizsgapont). Az fraskészség vizsgarészben
nincs sziikség atszamitasra.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.
0 1 2 3 4. 5 6 7
E B H A I G F C
Folosleges: D
2.

A tablazatba csak 11 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazd ennél tobbet jelol be, minden
folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezdk szerint jarjon el:

o Elészor szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a tanulé. Ha 11-nél tobbet irt,
akkor a ,,—1“ négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

o Ezt kdvetden ellendrizze le, hogy a megfeleld itemek megoldasa helyes-e. Az itemek
megoldasat a szokasos modon jeldlje (1/0).

. A feladat pontszamat ugy szdmolja ki, hogy a jo itemek szdmabdl levonja a ,—1¢
négyzetben szerepld szamot. A végeredmény nem lehet negativ szam.

Kim | Sven | Linda | Serioja

Briigge liegt nicht weit weg von der Kiiste. 0) X

Ich finde die Stadt nicht modern. 9) X a5 x

Das Angebot in den vielen kleinen Geschiften ist sehr groB3. | (8) X

In Briigge geschieht nicht viel Interessantes fiir junge Leute. 10) X

Junge Leute konnen sich hier wohl fiihlen. (12) X | (16) X

Die Auswahl an kleineren Konzerten ist gro83. 13) X

Ich mochte auch in Zukunft in Briigge leben. anx

Die neue Konzerthalle gefallt mir nicht. 14 X|anx

Viele kommen nur nach Briigge, um hier einzukaufen. (18) X
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

3.

A cél az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. JO megoldéasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgaz6 a mondatot az el6tte allo vagy az 6t kovetdé mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fliggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be a betiit. Ha a vizsgazo az
utolso betiit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont.

Ennek megfelelden a kovetkezd kapcsolddasokért lehet pontot adni:

A-C 1 pont B-F 1 pont
C-G 1 pont F-D 1 pont
G-E 1 pont D-H

L 1 pont
E—B 1 pont vagy H a végén

Teljesen helyes megoldas:

0. 19. 20. 21. 22, 23. 24. 25.

A C G E B F D H

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a
dolgozatpont (legfeljebb 25 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
25 33 12 16
24 32 11 15
23 30 10 13
22 29 9 12
21 28 8 11
20 26 7 9
19 25 6 8
18 24 5 7
17 22 4 5
16 21 3 4
15 20 2 3
14 18 1 1
13 17
Forrasok

1. Frau im Spiegel
2. Handbuch Europa, 82-83. o.
3. www. kindernetz.de/infoladen/gewusst/index.html

irasbeli vizsga 4/19 2005. majus 13.
0513



Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. Az 10j helyesirasnak nem megfeleld
alakokat 2005. julius 31-ig nem kell hibanak tekinteni.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha kozottiik van a j6 megoldas.

1. 2. 3.
0. A) am 0. C) suchen 0. ganzjdhrige
1. D) stellen 8. O) fiir 17. am heilesten / heif3
2. D) seinen 9. B) kannst 18. sonnige
3.C)ich 10. A) Schicke 19. angenehmen
4. C) nechmen 11. A) dir 20. warm / warmer
5. A) als 12. B) auf 21. kilter
6. B) ihn 13. B) dich 22. starker / stark
7. C) durch 14. D) die 23. gute / bessere
15. C) ist 24, heftig
16. C) der 25. schlimme
4.

0. 26. 27. 28. 29. 30.

D E A C F B

Folosleges: G

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 30 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy az
elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
30 18 15 9
29 17 14 8
28 17 13 8
27 16 12 7
26 16 11 7
25 15 10 6
24 14 9 5
23 14 8 5
22 13 7 4
21 13 6 4
20 12 5 3
19 11 4 2
18 11 3 2
17 10 2 1
16 10 1 1
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Forrasok

2. Die Presse, Wien-Journal, 25.07.2002
3. www.campus-germany.de
4. www.sowieso.de/r s _artikel.php3?id_article=93
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Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a variansok is,

amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel.

A megoldasokban el6forduld nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni,

amennyiben a valasz érthetd.

22 ... Studentin
28

56
Arzt / arbeitet im Krankenhaus
49

AN A A

einem Frauenhaus
16
8. Schiiler(in) / geht zur Schule

2.

Lehrer(in) / arbeitet in einer (Real)schule

Hausfrau / arbeitet zu Hause / erledigt die Hausarbeit / ehrenamtliche Arbeit / arbeitet in

A tablazatba csak 11 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazé ennél tobbet jelol be, minden
folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint jarjon el:

o Elészor szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a tanulé. Ha 11-nél tobbet irt,

akkor a ,,—1“ négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

. Ezt kovetden ellendrizze le, hogy a megfeleld itemek megolddsa helyes-e. Az itemek
megoldasat a szokasos modon jeldlje (1/0).

. A feladat pontszamat ugy szdmolja ki, hogy a jo itemek szdmabodl levonja a ,—1¢
négyzetben szerepld szamot. A végeredmény nem lehet negativ szam.

1. 2. 3.

Person Person Person
Das Dorf ist total langweilig. ()¢
Das Leben im Dorf ist besser geworden. (12) X
Die Luft im Dorf ist gut. 13) X (16) X
Es gibt zu wenig Geschifte. 9) X a7 X
Es gibt genug Geschifte. (14) X
Die Menschen sind unfreundlich. 10) X
Die Menschen sind freundlich. asx (18) X
Es gibt keine Lokale fiir Jugendliche. anx 19) X
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

3.

Megoldasként tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a variansok is,
amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel.

A megoldasokban el6forduld nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni,
amennyiben a valasz érthetd.

0. 15
20. achte / 8.

21. keine Freunde hatte / niemanden kannte / seine Klassenkameraden nicht kannte / nicht
wusste, wie er sich verhalten soll

22. (fast) besser (als die alte) / gut

23. besser / sehr gut
24. das Abitur
25. zehnten / 10.

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a
dolgozatpont (legfeljebb 25 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
25 33 12 16
24 32 11 15
23 30 10 13
22 29 9 12
21 28 8 11
20 26 7 9
19 25 6 8
18 24 5 7
17 22 4 5
16 21 3 4
15 20 2 3
14 18 1 1
13 17
Szovegek

1. Meine Familie

Ich heille Hanna, bin 22 Jahre alt und studiere Germanistik, Politikwissenschaften und
Geschichte an der Universitit in Regensburg. Dort teile ich zusammen mit meiner élteren
Schwester Julia eine Wohnung. Julia ist 28 Jahre alt und arbeitet als Lehrerin in einer
Realschule. Meine andere Schwester wohnt noch bei meinen Eltern in Deggendorf. Mein
Vater ist 56 Jahre alt und ist Arzt in einem Krankenhaus. Unter der Woche bekommt man ihn
deshalb kaum zu Gesicht. Meine Mutter ist Hausfrau. Sie erledigt alles rund ums Haus.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Nebenbei arbeitet sie ehrenamtlich in einem Frauenhaus. Sie ist 49 Jahre alt. Meine jlingste
Schwester, Aline, ist erst 16. Sie ist Schiilerin, sie geht in die 10. Klasse. Am liebsten mag sie
die Sprachen: Neben Latein, Englisch und Franzdsisch hat sie deshalb auflerdem Italienisch
und Spanisch als Wahlficher belegt. Also, das ist meine Familie...

2. Meinungen iiber das Dorf Rein
1. Gespriach

Reporterin: Im Kurort Rein wurde neulich das neue Tenniscenter erdffnet. Wir haben einige
Einheimische nach ihrer Meinung iiber den eigenen Heimatort gefragt.

Reporterin: Was ist deine Meinung iiber Rein?

Schiiler: Meine ehrliche Meinung??? Es ist ein kleines ... Kaff!

Reporterin: Was meinst du konkret damit?

Schiiler: Es ist langweilig, es gibt zu wenig Jugendliche...

Reporterin: Was sollte es deiner Meinung nach in Rein geben, damit mehr Jugendliche in
Rein bleiben?

Schiiler: In Rein sollte es mehr Geschéfte geben. Vielleicht auch eine Disco, ein Jugendlokal
oder ein Café, wo sich die Jugendlichen abends amiisieren konnen.

Reporterin: Aber Rein ist ja ein Erholungsort! Wenn es dann eine Disco geben wiirde, wiirde
erstens die Ruhe gestort werden und zweitens wiirden sich die alten Leute gar nicht mehr
wohl fiihlen!

Schiiler: Das ist es ja eben! Man will die Ruhe nicht storen, und deswegen wird in Rein
immer ,,tote Hose” sein!

Reporterin: Gibt es sonst noch negative Seiten in Rein?

Schiiler: Ja, es gibt viele unfreundliche Leute in Rein, zum einen die Spaziergénger aus Graz
und die Einwohner in Rein, zum anderen die Bedienungen in den ,,Bauerngasthidusern”.
Uberhaupt: der ganze Tourismus in Rein ist nicht besonders gut! Héchstens die
Spazierginger aus der Stadt an den Wochenenden, aber diese gehen auch nicht gerne ins
Gasthaus, weil sie eh keinen Alkohol konsumieren diirfen, weil sie noch nach Hause
fahren miissen.

Reporterin: Aber nun gibt es eh ein Tenniscenter mit einem Café dazu!

Schiiler: Da find’ ich, sie hétten was anderes bauen konnen! Erstens spiele ich nicht Tennis,
und zweitens sind in diesem Café keine Jugendlichen!

Reporterin: Danke fiir das Gesprdch!

2. Gesprich

Reporterin: Und was halten Sie von Rein?

Frau: Nun es ist schon wesentlich besser, als es frither einmal war.

Reporterin: Wie meinen Sie das?

Frau: Den Menschen geht es heute besser, denn Rein war frither noch viel verlassener!

Reporterin: Gefillt Ihnen Rein im Grofsen und Ganzen?

Frau: Ja, natiirlich, in Rein haben wir gute Luft und man kann sich gut erholen!

Reporterin: Finden Sie nicht, dass es mehr Geschidfte geben sollte?

Frau: Nein, denn es gibt fast alles, was man braucht. Und wenn es etwas nicht geben sollte,
dann fahrt man in den nichst groften Ort, nach Gratwein.

Reporterin: Sind die Menschen in Rein freundlich oder unfreundlich?

Frau: Diejenigen, die ich kenne, sind schon freundlich, und die Fremden interessieren mich
nicht.

Reporterin: Danke schon...
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3. Gesprdch

Reporterin: Und Sie? Was denken Sie iiber Rein? Wie lebt man hier?

Frau: Ja, gut, es ist hier ruhig, und man kann hier spazieren gehen und die saubere Luft
genieBen... Da es hier weder eine Disco oder Clubs fiir Jugendliche, noch ein Nachtlokal
gibt, gibt es nachts auch keine Randale.

Reporterin: Sie sind also zufrieden?

Frau: Natiirlich kdnnte man hier noch viel verdndern. Die Einkaufsmoglichkeiten sind zum
Beispiel sehr schlecht. Man findet ja nur das Allernotwendigste, und manchmal auch das
nicht. Und dann muss man mindestens bis Gratwein, aber noch lieber nach Graz fahren,
wenn man was besorgen will.

Reporterin: Und wie finden Sie die Menschen hier?

Frau: Ja, mit denen habe ich keine Probleme. Sie sind gastfreundlich, aber das ist auch
selbstverstindlich, sonst wiirden die Fremden gar nicht kommen, nicht wahr?

Reporterin: Sie haben Recht. Vielen Dank fiir das Gesprdch.

3. Der Schulwechsel

Reporterin: Michael ist 15 Jahre alt und lebt in Berlin, wo er auch geboren wurde. Weil er
auf dem Gymnasium Anne Frank nur schlechte Noten hatte, entschied er sich dafiir, auf
die Realschule zu wechseln. Er besucht dort die Klasse 9b.

R : Hallo, Michael, wie hast du dich denn beim Schulwechsel gefiihlt?

Michael: Am Anfang hat es mir gestunken, dass ich auf eine neue Schule musste und keinen
kannte. Aber auf dem Gymnasium ging ich total unter. Eine Fiinf nach der anderen. Das
war schrecklich.

R: Also hast du entschieden, zu wechseln?

M: Ja! Ich habe mir gesagt, dass ich das nicht mehr lange aushalte. Ich hatte auch keinen
Bock darauf, in der achten Klasse sitzen zu bleiben, denn schlieBlich will ich ja nicht ewig
in der Schule hocken!

R: Und wie war der erste Schultag in der neuen Schule?

M: Der erste Schultag in der ,,Goethe-Realschule® war komisch, weil ich meine
Klassenkameraden nicht kannte. Jeder guckte mich an, und ich wusste gar nicht, wie ich
mich verhalten sollte.

R: Und jetzt?

M: Mittlerweile habe ich aber schon viele Freunde gefunden und ich finde meine neue Klasse
fast besser als die alte.

R: Du fiihist dich nun also wohler als auf dem Gymnasium?

M: Ich gehore jetzt zu den Besten, und dann fiihlt man sich auch ganz anders. Zum Streber
werde ich aber trotzdem nicht. Langsam macht mir die Schule wieder Spaf. Meine Eltern
sagen auch, dass das viel wichtiger als das Abitur ist. Und wenn ich nach der 10. Klasse
Lust habe, kann ich ja immer noch mein Fachabi machen!

R: Danke Michael und viel Spafs noch!

Forrasok

2. http://www.oks.at/archikon/dorf/interview1.html
3. www2.toulouse.iumf.fr
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irdsbeli munkét ezen szempontok segitségével kell értékelni
oly mddon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld
szempontokndl nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem oszta-
lyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes
nyelvi hibdk stlyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott szoveg-
kornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A kozépszinten az irasbeli vizsga minden része a 1épcsdzetesség elve alapjan épiil fel,
azaz a feladatok fokozatosan nehezednek. Ez a progresszid az iraskészséget mérd vizsga-
részben az értékelési skalakban is megjelenik. Az elsd, konnyebb feladat skaldja inkabb az A2
szinthez igazodik, igy joval toleransabb, mint a masodik feladathoz tartoz6 skala, amely a Bl
szinten alapul.

Mintaértékelések talalhatok ,,Az érettségirdl tanaroknak 2005. Német nyelv” cimii do-
kumentumban, amely elérhetd az Oktatasi Minisztérium honlapjan (www.om.hu).

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat jelolni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kotelezd, barmilyen més jelrendszer is hasznélhato.

4. Az ismétlodo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktirdk produktiv hasznalata
nem varhato el a vizsgazotol. Errél pontos tdjékoztatdst nyljt a vizsgakovetelmény
(40/2002. sz. Miniszteri rendelet). Az ilyen tipust hibakat az értékelésnél nem kell figye-
lembe venni.

6. Az j helyesirasnak nem megfeleld alakokat 2005. julius 31-ig el lehet fogadni, ezért eze-
ket az alakokat addig nem kell hibanak tekinteni.

7. Figyelem! A ,nullazési szabaly” a két feladatban kiilonb6z6! Amennyiben az elsd feladat-
ban valamelyik szempont alapjan a dolgozat 0 pontos, akkor a masik értékelési szempont
alapjan is 0 pontot kell r4 adni. A mésodik feladatban csak a Tartalom értékelési szem-
pont alapjan 0 pontos dolgozatok lesznek a tobbi szempont alapjan is O pontosak. A két
feladat értékelése egymastol fliggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenul-
lazza az egyik feladatban, akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan
0 pont!

8. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetOsége van, és a megfeleld helyre
beirja, hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgdz6 a maésodik feladatban
mindkét valasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deril ki
egyértelmiien, hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az elsé témat kell kijavitani és
értéekelni.
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Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom és szoveghossz 5 pont
Nyelvhelyesség 5 pont
Osszesen 10 pont

Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan 0 pontos, akkor a masik értékelési
szempont pontszdma is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom és szoveghossz

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé
e  megfelelden dolgozta-e ki a témat,
o megfeleld hossziisagu szoveget hozott-e 1étre.

A tartalmi teljesség megitélésénél az a dontd, hogy a vizsgazd kozli-e az adott szituaciod-
ban lényeges informaciokat. Egyes vizsgafeladatoknal a tartalom értékelésénél a segédanyag
(input) tartalmi informacidi is irdnyaddak lehetnek. Ekkor azt is figyelembe kell venni, hogy a
vizsgazo irasmilve nem tartalmaz-e sokkal kevesebb informaciot, mint a segédanyag. Amennyi-
ben a feladat nem tartalmaz erre vonatkozo utasitast, akkor nem kérhetd szamon a vizsgdzon az
Osszes, segédanyagban megjelend informacio.

A dolgozat tartalmi szempontbol megfelel abban az esetben is, ha a vizsgazé a megadott
témarol nem személyes vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak
megfelelden ir.

A nyelvi okokbdl érthetetlen szovegrészeket a Tartalom szempontnal nem lehet értékelni.
Ez vonatkozik a megadott szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kornyezetben hasz-
nalt szovegrészekre is. Az ilyen tipusu hibakat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény érté-
kelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgazd a segéd-
anyagbol vett at, és jo nyelvi kdrnyezetben hasznal.

Amennyiben a vizsgazé olyan informaciot kdzol, ami anyanyelvi olvasé szdmara nem ér-
telmezhetd, a tartalom kidolgozasa nem tekinthetd teljesen megfelelonek.

A szdveghossz megadasanal a sz6szam csak a vizsgdzo altal 1étrehozott szovegrészre vo-
natkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazo éltal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szohaszndlat a kozEépszintli érettségi vizsga kdvetelményeinek,

o megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak.

Az egyes hibdk stilyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak wjraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.
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Ertékelési skala (kozépszint 1. feladat)

Tartalom és szoveghossz

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazo megfeleléen | A vizsgazo altalaban meg- | A vizsgazo csak részben | A vizsgazod nem megfe-
dolgozta ki a témat, és el- | felelden targyalta a témat, | megfelelden targyalta a té- | lelden targyalta a témat,

érte a megadott szoveg- és legalabb 3040 szo mat, és/vagy a létrehozott |és/vagy a létrehozott sz6-
mennyiséget (40-50 sz6). |hosszsagu szoveget ho- |szdveg 30 szonal rovi- veg nagyon rovid.
zott 1étre. debb. vagy:

A vizsgdzd mas témardl ir.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

S pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szoveg hibatlan vagy A szdvegben tobb hiba A szovegben sok hiba for- | A szoveg a nyelvi hibak
csak kevés, a megértést fordul eld, a hibak alig dul eld, a hibak néhany miatt nem érthetd.
nem zavar6 hibat tartal- | nehezitik a megértést. ponton nehezitik a meg-
maz. értést.
Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Pontszam

Tartalom 5 pont

Formai jegyek és hangnem 3 pont

Szovegalkotas 5 pont

Szdkincs, kifejezésmod 5 pont

Nyelvtan, helyesiras 5 pont

Osszesen 23 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szem-
pont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé
. hany iranyitdé szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécids cél(oka)t.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelének, ha a
vizsgdzo kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informaciot tartalmaznak,
illetve minden lényeges informaciora rékérdeznek, ¢és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben
egy iranyité szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfele-
16nek, ha a vizsgazo az Osszes alpontot tdrgyalja. Ha a vizsgaz6 egy irdnyitd szempontra kitér,
de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges informacidt, illetve nem kérdeznek ra min-
den lényeges informdcidra, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az
adott iranyitd szempont targyalasa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazo
anyanyelvi olvas6 szamara értelmezhetetlen informéciot ad meg (pl. az életkor helyett a vizs-
gaz6 azt adja meg, hogy negyedikes).
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Erdekl6d6 tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy a vizsgazo
megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdzd nem tért volna ki r4, azaz az adott irdnyité szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmdd vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal. A segédanyagbdl atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint az els6
feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség. A dolgozatot akkor is
a megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgdz6é a megadott témardl nem szemé-
lyes vonatkozasban, hanem altalanosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfelelden ir, vagy
O6nmagardl ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazé altal 1étrehozott szoveg

J megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kovetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a datumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez val6 viszonynak ¢€s a kozlési szandéknak.

Ennél az értékelési szempontnal a szintleirasok engedékenysége az eddigi kiprobalasok
tapasztalatait tiikr6zi, amely szerint a levélforma betartasa altalanosan nagy gondot jelent a vizs-
gazoknak. Most a dolgozat e szempont alapjan még egy ponttal értékelhetd, ha a vizsgazod to-
rekedett a levélforma betartasara, azaz a két alapvetd formai jegy, a megszolitas és az elk0szo-
nés elfogadhatd, valamint a levél hangneme még megfeleld. 0 pont akkor jar, ha hianyzik vagy
nem elfogadhaté a megszolitas és/vagy az aldiras, ha a vizsgazd levél helyett fogalmazast ir,
illetve ha a levél hangneme nem megfeleld. A késObbiekben azonban, amikor elvarhatd lesz a
levél formai jegyeinek ismerete, a formai kovetelmények szigorubb elbiralas ala esnek.

Az egyes formai jegyek abban az esetben helyesek, amennyiben a levéliras szabalyainak
megfelelnek, és illenek a levél tipusdhoz. A csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazo
variaciok e szempont értékelésénél helyesnek szamitanak.

Altalanos érvényii példék a formai jegyekre
Néhany példa a helyes megszolitasra és elkdszonésre:

Helyes megszdlitas Helyes elkdszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griifie
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Griiflen
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Elfogadhatonak tekinthetd minden olyan megszolitas és elk0szonés, ami ,,emlékeztet” az adott
levéltipushoz ill6 helyes formakra.
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Néhany példa az elfogadhaté megszolitasra és elkoszonésre:

Elfogadhaté megszolitas Elfogadhato elkoszonés
Sehr geehrte Herren,/! Mit vielen GriiBen
Verehrter / geehrter Direktor,/! Vielen Dank
Verehrte LAL Sprachen GmbH,/! Ich danke Thnen im Voraus
Sehr geehrte Redaktion,/! Mit Hochachtung
Liebes Jugendmagazin,/! Hochachtungsvoll
Hello,/! Wir antworten auf alle Briefe
Hello Peter / mein Freund,/!

Helyes datum:
(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felso sarkaban

Elfogadhat6 datum:
(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — nem a megfeleld helyen

Az alairés akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:
Péter Szabd / Szabo Péter
Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Amennyiben az aldirds egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil. Nem
elfogadhato az alairas abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy hangnemének.

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. logikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

. megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

o hogyan hasznélja a vizsgazd a szovegdsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl. egy-
szerl kotoszok, névmasok).

A Szovegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttdl fiiggetleniil kell eljarni és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szovegosszefliggés tartalmi €s nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgazé, ha
torekszik arra, hogy egyszerli kotdszok, névmasok, hatdrozoszok stb. segitségével valodi
szoveget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich”
személyes névmadssal) kezdi, nem mondhat6 el az altala 1étrehozott levélrél, hogy abban a
mondatok szervesen kapcsolodnak egymashoz. Amennyiben a vizsgdzd csak azonos szerke-
zetll egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazo éltal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és a
kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szohasznalat a kozEépszintli érettségi vizsga kdvetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibékat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmdd vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfelelden hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
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a ,.holen” igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmdd szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzd egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibadit is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgazé altal 1étrehozott szoveg a mon-
dattan, az alaktan és a helyesirds normdinak.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a
megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1asd a Szokincs, kifejezésmaod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (kozépszint 2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo ot iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazo a kommunika-
cio6s célokat megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgazd négy vagy
harom iranyité szempontot
dolgozott ki megfelelden, a
tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat tobbnyire
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 két iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo egy ira-
nyit6é szempontot dolgozott
ki megfelelden, és van még
olyan iranyit6 szempont,
amelyet részben targyalt.
vagy: A vizsgazo legalabb
négy iranyitdé szempontot
targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valdsitotta meg.

A vizsgaz csak egy ira-
nyit6 szempontot dolgozott
ki megfelelden és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.
vagy: A vizsgazd harom
vagy annal kevesebb ira-
nyité szempontot targyalt
részben.

Alapvet6é kommunikacios
céljat nem éri el.

vagy: A vizsgdzd mas té-
marol irt.

Formai jegyek és hangnem

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a ko6zlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.
Helyes a megszolitas, az ala-
iras, a datum és az elk(sz0o-
nés.

A szoveg formai jegyei nagy-
jabol megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.

Van helyes megszolitas ¢s
alairas, valamint elfogadhato
datum és elkdszonés.

A szoveg formai jegyei még
megfelelnek a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Van helyes vagy elfogadha-
t6 megszolitas és alairas.

A szoveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem elfogad-
hatd a megszolitas és/vagy
az alairds.

Szovegalkotais

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgaz6 megfeleld nyel-
vi eszkdzok hasznalataval
valodi szoveget hoz 1étre.
A mondatok szervesen kap-

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gon-
dolati tagolasra: van beveze-
tés vagy befejezés.

A vizsgazo torekszik arra,
hogy valodi széveget hoz-
zon létre.

A mondatok tobbnyire szer-

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolésra: hiany-
zik a bevezetés €s befeje-
7¢€s.

A szovegszerliség csak
nyomokban fedezhet6 fel.
A mondatok tobb helyen
nem kapcsolodnak egy-

A szoveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmil izolalt monda-
tok halmazabol all.

A levél annyira révid, hogy
szovegként nem értékel-
hetd.

feleld szokincs jellemzi.
Néhol nem megfeleld a
szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanival6é megér-
tését.

nak megfeleld szokincs jel-
lemzi.

Tobbszor nem megfeleld a
szOhasznélat, ami néha ne-
heziti a mondanival6é meg-
értését.

A szdkincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat szois-

métlés.

csolodnak egymashoz. vesen kapcsolodnak egy-  |mashoz.
mashoz.
Szokincs, kifejezésmod
5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és a |A szOveget nagyrészt a té- |A szdveget egyszerll sz0- |A szovegben felhasznalt
kozlési szandéknak meg- |manak és a kozlési szandék-|kincs jellemzi. szokincs szegényes.

Sokszor nem megfelel6 a
szohasznalat, ami helyen-
ként jelent6sen neheziti
és/vagy akadalyozza a
mondanivald megértését.
Sok a szo6ismétlés.

A nem megfelel6 szohasz-
nalat tobb helyen akada-
lyozza a szoveg megérté-
sét.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo altalaban helye-
sen hasznalja az egyszert
nyelvtani struktirakat.

A szoveg kevés nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak.

A vizsgézd tobb hibaval
hasznalja az egyszer(i
nyelvtani struktirakat.

A szdveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem
befolyasoljak, és/vagy ke-
vés, a megértést nehezité
hiba jellemzi a dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegy-
szeriibb nyelvtani strukti-
rakat hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, ame-
lyek a megeértést nem befo-
lyasoljak, valamint tobb, a
megértést jelentésen nehe-
zit6 nyelvi hiba fordul elé

benne.

A szoveg a nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibak miatt nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer
Elsé feladat

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhat6 savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
Ny = nyelvhelyességi hiba (lexikai vagy nyelvtani hiba),
H = helyesirasi hiba,

4

E = értelemzavar6 nyelvi hiba.
A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
v (hidnyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
—-—>
alahtizas + 1 = ismétl8dd hiba.
- i
Az ismétl6do hibdkat, valamint az olyan hibakat, amelyeknél az adott nyelvtani struktura

vagy lexikai egység ismerete nem varhatd el a vizsgazotol, csak a szovegben kell jeldlni, a
javito sdvban nem.

Masodik feladat

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas alé irni.
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jeldlni a szempont
sorszamdnak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hianyjel + sz4am) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem értheté tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkez6 betiikkel:

Datum =D Ko6szonés = K
Megszoélitas =M Alairas = A

A teljesités mindségét a kovetkezd modon jeloltiik:

@ (bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhato az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szévegalkotas

Ennél a szempontnal nem hasznalunk jeleket.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Szokincs, kifejezésmod
A hibakat a lap jobb oldaldn talalhat6 savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szovegben a kovetkez6 jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahtizas hulldmvonallal + 1 = ismétlédo lexikai hiba.
T Y N a N a a a o  a 1

Az ismétlédo hibakat nem kell jelSlni a javitod savban.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban jeldljiik a kovetkezd betiikkel:

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = értelemzavar nyelvtani hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat monda-
nivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet el-
donteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jeleket:
aldhuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hidnyjel) = hinyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
—>
alahtizas + 1 = ismétl8do hiba.

1

Az ismétlodo hibdkat nem jeldljiik a javitd savban.
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